

## 李克强称对移动支付实行包容审慎的监管

国务院总理李克强在达沃斯论坛开幕式致辞表示，中国的创业和创新驱动超越了预期；去年新增就业中，新动能贡献率占约70%。对新产业新业态，如电子商务、移动支付、共享单车等实施包容审慎的监管方式。

## 央行数字货币研究所悄然挂牌

近日，记者在采访中发现，备受关注的央行数字货币研究所已经悄然“挂牌”。在北京德胜门附近某国际大厦内，“中国人民银行数字货币研究所”铭牌已经出现大厦单位指示一栏。该大厦主要以中钞公司旗下众多子公司为主。央行数字货币研究所位于大厦9楼，与中钞鉴定中心同层。据工作人员介绍，“中国人民银行数字货币研究所”已经挂牌一段时间。

## 世界第一台自动取款机50周年

当地时间2017年6月27日，英国伦敦恩菲尔德，当地巴克莱银行举行了一场“世界第一台ATM机投入使用50周年”纪念仪式。当时，银行卡尚未诞生，银行客户使用

一种

过化学加

工的特殊支票提取

现金。客户把支票放入取款机抽屉，

输入个人密码

，取款机的另一个抽屉便会开启，提供10英镑面额钞票。随着技术日益更新，这种被巴伦命名为“自由银行”的机器便被广泛应用起来，并得到了不断的改进，最后被命名为自动取款机，简称ATM机。

## Android Pay猛增60家银行支持

谷歌不仅在继续扩大旗下移动支付Android

Pay支持的地区，并且其在美国也不断增加所支持的银行数量，Android Pay近日

在美国增加60个银行支持，这是该服务自发布以来的最大更新之一。新增支持的银行包括阿拉巴马信用社，沙利文银行，公牛眼信用联盟，Byline银行，Cabrillo信用联盟，哥伦比亚银行，Corydon国家银行，Decorah银行和信托等等。

## 央行支付牌照注销名录再增一员

温州之民信息服务有限公司于2017年6月23日完成支付牌照注销，在央行网站正式公布。据移动支付网了解，温州之民信息服务有限公司成立于2005年7月，承担温州市市民信息服务系统项目工程——温州信息亭的投资、建设、运营。上海点佰趣信息科技有限公司是一家具有全国银行卡收单支付公司。上述两者均为上海即富信息技术服务有限公司旗下的第三方支付持牌公司，因此支付业务合并。

## 丢牌照的长沙商联承认挪用备付金

6月26日，央行官网公布第四批非银行支付机构

《支付业务许可证》续展决定。根据此批公布的名单，共有9家机构无法获得牌照续展，湖南一家公司名列其中。记者联系了长沙商联主要负责人得知，此次被取消的业务是预付卡的牌照，取消主要原因在于公司预付卡这一块市场业务并没有完全开展起来，另一个原因则是挪用、占用了备付金，碰触监管红线。

## 福州也要当无现金城市

6月28日，福州市和蚂蚁金服联合宣布，要把福州建设成“无现金城市”。包括福州商务局、榕城一卡通、福州电力、新华都广场在内的20多家机构和企业当天加入“无现金联盟”，共同把福州打造成“无现金城市”样板。

## 佛山两级法院支持手机支付

6月27日，记者从佛山中院获悉，已从6月1日起佛山两级法院已正式全面上线网上立案系统与网上缴费系统，当事人足不出户即可完成案件的立案和缴费流程。除了网站缴费，全市法院也在6月1日

后，全面支持手机扫码

支付诉讼费。当事人只需使用手机微信、支付宝等APP扫描缴费通知书上同时印有的二维码，即可跳转缴费页面，在核对信息无误和填写缴费凭证邮寄地址后，便能一键支付。

央行要求停止乐富T+0资金结算业务

日前，中国人民银行支付结算司发出《关于停止乐富支付有限公司T+0资金结算业务通知》，人民银行方面正式要求乐富推出支付业务。而各商业银行应从2017年6月27日起停止该公司的T+0资金结算业务，稳妥做好该公司的业务退出工作。

金融+

第15家民营银行客商银行正式开业

6月28日，第15家民营银行梅州客商银行正式开业，首任董事长为宁远喜，行长为刘元庆，刘锐、何荣庆为副行长，首席信息官是嵇津湘。其核准注册资本为20亿元，根据此前公告，客商银行主要有五大股东：其中宝新能源出资6亿元，持股比例30%，为第一大股东；塔牌集团出资4亿元，持股比例20%，位居第二；此外广东喜之郎集团、超华科技及温氏股份分别斥资3.98亿元、3.52亿元和2.5亿元，认购梅州客商银行19.9%、17.6%、12.5%的股份，分列股东第三到第五位。

彭文生：央行发行数字货币本质上是财政行为

中国金融四十人论坛（CF40）成员、光大证券全球首席经济学家彭文生在其新书《渐行渐近的金融周期》中对央行发行数字货币的含义进行了宏观层面上的勾勒。他认为，央行发行数字货币是财政投放货币的一个新的路径。居民选择持由央行发行的数字货币，部分替代银行存款尤其是活期存款，这意味着货币增长的部分收益（铸币税）从商业银行回到央行（政府），实际上是政府用没有任何成本的货币去和私人部门交换商品和劳务。政府可以用这部分收益推进结构性改革，比如减税，也就是说，在一般的财政预算赤字之外，可以用央行数字货币的发行来弥补减税带来的财政收入下降。

## 3545家问题平台、二八格局迫近：P2P十年死亡全景图

过去四年，超过3000家网贷平台死于互联网金融大潮中。统观P2P网贷行业自2013年以来死亡路径，呈现出由诈骗、失联跑路为主要问题类型的特征，逐渐向以歇业停业、主动退出市场为主要类型的特征倾斜，这一过程，是网贷行业优胜劣汰、监管落地、竞争加剧、门槛增高等一系列因素引发的行业蜕变。截至5月底，正常运营平台占比仅29.7%，零壹财经曾多次预测的网贷“二八格局”，正在迫近。

## 缺少炒作的热点话题数字资产以太坊两日跌幅26%

在大涨行情过后，比特币以及以太坊（ETH）等数字资产开始出现跳水，6月27日，比特币价格最低跌至1.75万元/个，创下十日内新低，两日内跌幅超11%；以太坊最低跌至1707元/个，近两日跌幅达26%。在分析人士看来，近期数字资产关注度下降是造成价格下跌的一大因素，未来调整还将持续一段时间。截至6月27日19时30分，据国内比特币交易平台OKCoin币行行情数据显示，比特币当前价格报1.751万元/个，两日内跌幅超11%。另一个数字资产以太坊价格报1718元/个，下跌6.28%。

## 网传央行等十七部委印发互金整治最新文件

据第一网贷发布的一则图文消息显示，中国人民银行于近日联合十七部委共同印发《关于进一步做好互联网金融专项整治清理整顿工作的通知》。文件显示，在P2P网络借贷、股权众筹、互联网保险、非银行支付等领域，全国范围内专项整治工作将持续到2018年6月底。

针对P2P网贷，《通知》要求，在状态分类阶段完成时应做到：（1）对合规类P2P网络借贷机构，要求其在规定期限内办理备案登记，纳入日常监管范围；（2）对整改类P2P网络借贷机构出具整改意见书，督促制定实施整改计划；对于整改困难、机构属性复杂、业务交叉嵌套等情形，根据业务规模、类别、主管业务等甄别机构性质，按照主动退出、合并重组、剥离独立以及转型移交等情形进行分类整改，并明确违法违规金融活动退出时间表；（3）对取缔类P2P网络借贷机构，按照前述取缔类机构处置程序执行。

## IBM成功竞标区块链贸易融资平台DTC

6月27日晚间消息，IBM今日宣布，已成功竞标区块链贸易融资平台“数字商业链”（以下简称“DTC”）。DTC由包括汇丰银行和荷兰银行在内的欧洲七大银行创立，旨在促进本地中小企业的国际贸易，预计将于今年年底上线。

## 波兰最大的在线订餐网站Pyszne.pl接受比特币付款

近日，波兰最大的在线订餐网站Pyszne.pl宣布从本月开始通过Bitpay接受比特币付款。除了比特币之外，用户还可以选择其他付款方式，如信用卡，在线转账，Sofort和Paypal。安装有Pyszne.pl手机应用的用户也可以使用AndroidPay。据了解，2014年，Pyszne.pl被Takeaway.com收购。据介绍，该网站目前约有5,062家商户和883,000位活跃用户。2016年，其商品总量的年增长率为150%。